

Civilna iniciativa za odstranitev bazne
postaje z Gasilskega doma Bitnje
Srednje Bitnje 3a
4209 Žabnica
e-naslov: rama.pogacnik@siol.net

Srednje Bitnje, 03.11.2008

Mobitel d.d
g. Klavdij Godnič, glavni izvršni direktor
Vilharjeva 23
1537 Ljubljana

Zadeva: Zahteva za odstranitev bazne postaje z Gasilskega doma Bitnje

Spoštovani gospod direktor Klavdij Godnič!

Na vas osebno in hkrati na družbo Mobitel se obračamo kot pooblaščen predstavniki Civilne iniciative vasi Bitnje pri Kranju.

Zahtevamo, da se bazna antenska postaja, ki ste jo oktobra letos postavili na matični gasilski dom, v središče naselja, odstrani.

Antenski sistem, o kakršnem se zaradi sporne oddaljenosti od stanovanjskih hiš glede zdravja ljudi zadnja leta svari po medijih, razpravlja v državnem zboru in delajo raziskave ter študije po znanstvenih institucijah v svetu, naj bi bil odslej na našem dvorišču? Brez kakršnegakoli vedenja ali soglasja sosedov in brez možnosti izbire pri izpostavljenosti nas in naših otrok pred elektromagnetnim sevanjem 24 ur na dan? Ne dovolimo!

Zaskrbljeni in ogorčeni smo sosedje naslovili osnovno vprašanje na PGD, se poučili v strokovni literaturi in na spletu, začeli pospešeno iskati informacije pri kompetentnih vladnih in nevladnih organizacijah, jih zaprosili za javno predstavitev do sedaj znanih dejstev in sklicali informativni sestanek s predstavniki Mobitela. V končni fazi smo sklenili, da je stvar tako resna, da bomo združili vse svoje znanje, sile, moči in vpliv, da dosežemo, da bazno postajo premaknete z Gasilskega doma Bitnje na lokacijo, kjer bo za zdravje ljudi neškodljiva.

V letu 2005 ste s PGD Bitnje podpisali pogodbo za postavitve antenskega sistema na stolp Gasilskega doma Bitnje. Oktobra 2008 ste svojo gradnjo tudi realizirali, o čemer pa bližnji sosedje nismo bili obveščeni. Po začetnih povpraševanjih o namenu in investitorju, smo dobili od odgovornih oseb PGD Bitnje pojasnilo, da se postavlja bazna postaja družbe Mobitel. Naše dobro mnenje o tem podjetju se je v trenutku spremenilo, saj niste upoštevali AARHUŠKE konvencije, katere podpisnik ste.

Vaše trditve, da ste pridobili vsa potrebna dovoljenja držijo le delno, saj ignoranca neposredno ogrožene okolice, ki je s postavitvijo bazne postaje izgubila varno in zdravo

okolje, pove veliko o vašem poslanstvu v Sloveniji. To vaše dejanje je v nasprotju z navedbami na predstavitvenih straneh interneta, kjer navajate da boste:

- odgovorno ravnali pri umeščanju infrastrukture v prostor (»V okviru Foruma EMS smo se v družbi Mobitel s podpisom Kodeksa dobre prakse zavezali, da bomo odgovorno ravnali pri umeščanju infrastrukture v prostor«.)
- »V vse svoje dejavnosti vpletamo tudi družbeno odgovornost in tesno sodelujemo z najširšim okoljem, vsem zaposlenim pa ponujamo spodbudno delovno okolje.«

V našem primeru Bitnje niste odgovorno ravnali pri umeščanju bazne postaje v prostor, saj prizadeti krajan nismo o tem vedeli prav nič, dokler nismo bili postavljeni pred izvršeno dejstvo. Citiramo izjavo vašega predstavnika na informativnem sestanku z dne 24.10.2008: »Ta trenutek ne moremo zagotoviti, da ne bo prišlo do vklopa, ker bi moral preveriti, če ni zadeva celo že vključena.«

Nadalje zavajate javnost z odgovornim ravnanjem do družbe kot celote. V predstavitvi pod naslovom »družbeno odgovorno ravnanje« navajate naslednjo trditev:

»Mobitelova poslovna strategija je že ob začetku delovanja podjetja vsebovala smernice družbeno odgovornega ravnanja in poudarjala pomen širše in ne le strogo poslovne vpetosti v prostor. Načrtno delovanje v tej smeri je nedvomno odigralo pomembno vlogo pri pridobivanju in kasneje pri ohranjanju zaupanja naših uporabnikov in širše slovenske javnosti - tako na lokalnem, regionalnem in nacionalnem nivoju, vse večji pomen pa ima tudi v mednarodnem okolju. Zato se je družba Mobitel med prvimi v Sloveniji odzvala tudi priporočilom Evropske komisije na področju korporativne družbene odgovornosti in izdala poročilo o družbeno odgovornem ravnanju v skladu z mednarodno primerljivimi kriteriji. V njem in z njim komuniciramo naše cilje, vizijo in poslanstvo ne samo kot napreden operater mobilnih telekomunikacij, temveč predvsem kot družbeno odgovorno podjetje, ki s svojo celovito poslovno politiko deluje v skupno dobro«.

Naše mnenje je, da je to lepo napisano, vendar visokozvenečih besed v praksi ne izvajate. Dobra praksa v zahodnih državah je, da bazne postaje postavljajo iz naselij vsaj 200-250 metrov, kljub višjim stroškom, saj se zavedajo, da je zdravje ljudi več vredno kot nekaj infrastrukturnih investicij. V imenu odličnosti in napredka pozabljate na ljudi in okolico okoli vas.

Navajate tudi:

»Smo med najbolj naprednimi mobilnimi operaterji v Evropi. Zavezani smo k najboljši ponudbi storitev, vsebin in tehnologij na trgu. Tako smo kot prvi v Sloveniji uvedli UMTS ter tehnologijo HSDPA, ki omogoča megabitne prenosne hitrosti. Pred nami je nadaljnja širitev omrežja tretje generacije, izkoriščanje in ustvarjanje sinergij znotraj Skupine Telekom Slovenije, tako kot doslej pa bo pri uresničevanju zadanih ciljev naše temeljno vodilo poslovati v zadovoljstvo uporabnikov, zaposlenih in lastnikov«.

Apeliramo na vašo družbeno in moralno odgovornost! Ni se več dopustno sprenevedati, da možnih škodljivih posledic za zdravje ljudi ni, vse preveč resnih znanstvenih raziskav pri nas in v svetu že trdi nasprotno.

Med številno domačo in tujo literaturo se lahko o učinkih mikrovalovnega sevanja na zdravje ljudi vsakdo pouči, med drugim tudi na spletni enciklopediji: »Dokazane so pogoste psihične motnje, kot so utrujenost, glavobol, nespečnost, epileptični napadi pri otrocih, izpostavljenih sevanju baznih postaj. Majhni otroci so posebej izpostavljeni, saj je stopnja občutljivosti pri njih vsaj trikrat večja kot pri odraslih, tudi zaradi tankih lobanjskih

kosti in nepopolno razvitega imunskega sistema. Glede kancerogenega potenciala je nedvomno dokazana večja pojavnost možganskih nevroepitelialnih tumorjev, to je pokazala vseameriška nacionalna raziskava. Biološki testi so pokazali visoko stopnjo povečanja poškodovanih kromosomov«.

Zavedamo se, da nobena znanstvena raziskava ni dokazala 100% škodljivosti teh sevanj, vendar vemo tudi, da nobena raziskava še ni potrdila njihove neškodljivosti.

Mi ne želimo biti poskusni zajčki. Nič nam ne pomaga, če negativne vplive potrdijo čez 10 let, takrat bi lahko bilo za koga že prepozno.

V našem primeru ste, zaradi lažje in cenejše izvedbe postavitve bazne postaje, antenski sistem postavili kar v strnjeno naselje.

Problem želimo prvenstveno rešiti po mirni, demokratični poti in v obojestransko zadovoljstvo. Nismo proti napredku tehnologije in tudi ne nasprotujemo, da se postaja postavi v Bitnjah, zahtevamo le, da se ustrezno umesti v prostor, vsaj 250 m izven naselja. V ta namen vam ponujamo pomoč pri izbiri nove lokacije za postavitve antenskega sistema. Nekateri krajanji so vam pripravljene odstopiti brezplačno zemljišče za postavitev te postaje, najemnino pa bi lahko še naprej prejeli gasilci. Predlagamo vam skupni delavni sestanek.

Prizadeti krajanji smo ustanovili samoiniciativno skupino in svoje zahteve podprli s priloženo peticijo (do sedaj zbranih 438 podpisov).

Podajamo vam naslednje zahteve:

- 1. Takojšnji odklop delovanja bazne postaje**
- 2. Demontažo antenskega sistema z gasilskega doma PGD Bitnje**
- 3. Prestavitev antenskega sistema na lokacijo iz naselja, vsaj 250 metrov od najbližje stanovanjske hiše.**

Odklop bazne postaje zahtevamo takoj, demontažo antenskega sistema pa vsaj do 31.12.2008. Odgovor na naše zahteve pričakujemo do 20.11.2008.

V primeru neupoštevanja zahtev bomo krajanji, pod okriljem Civilne iniciative za odstranitev bazne postaje z Gasilskega doma Bitnje, prisiljeni poseči po nadaljnjih sredstvih za zaščito svojega zdravja in zdravja generacij za nami.

V upanju na ugodno rešitev zahtev in delovanju v obojestransko zadovoljstvo ter najvišje dobro vseh vpletenih, Vas lepo pozdravljamo!

Civilna iniciativa za odstranitev bazne postaje z gasilskega doma Bitnje

Predsednik
Dipl.ing. Roman Pogačnik

PRILOGA:

- Fotokopija peticije za prestavitev bazne postaje / antenskega sistema z gasilskega doma v Zgornjih Bitnjah na ustrežnejšo lokacijo (original se hrani v arhivu)

POSREDOVANO:

- 1x naslovník
- 1x arhiv